

大安公安:

# 电诈侵财“双下降” 破案抓捕“双提升”

城市晚报白城讯 自百日会战开展以来,大安市公安局坚持教育整顿与主责主业双管齐下、同步推进,以百日会战成果检验教育整顿工作成效。紧紧围绕电信诈骗发案、群众损失明显下降,破案数、查处违法犯罪人员数明显上升的“两降两升”目标,全警动员、全警参战,向各类违法犯罪发起强大攻势,迅速掀起新一轮打击破案高潮,取得了显著成效。目前,电信诈骗发案率同比下降38.8%,侵财类发案率同比下降56.6%,侵财类案件破案率同比上升20%,电诈案件抓获嫌疑人同比上升62.5%,极大震慑了违法犯罪分子,社会治安大局持续稳定向好,人民群众安全感、满意度明显提升。

全警参战,压降各类案件发案率。大安市公安局多次召开专题会议,对百日会战进行研究部署,结合工作实际情况,成立了由主要领导任组长的领导小组,制定下发了专项行动方案,明确了目标任务、工作重点,将任务层层落实到相关部门、民警,采取每日一调度,每周一排名,实时掌握工作进度,补齐工作短板,确保百日会战取得实效。

全力压降治安案件、刑事案件、电信诈骗案件发案率,大安市公安局紧扣“平安大安”建设要求,牢固树立以人民为中心的工作理念,切实营造和谐稳定的社会环境,保障辖区群众安居乐业。

街面屯警,提高见警率和管事率。为确保全市社会治安稳定,进一步加强社会治安巡逻防控体系建设,采取领导带头组织全警在市区重点部位、主要路段、繁华街道、治安复杂场所和居民区开展治安巡逻防控工作,全力压缩多发性违法犯罪空间。

同时,加大全市道路交通安全管理,充分发挥“两站两员”作用,把交通安全管理工作触角延伸到最基层,及时消除春耕期间农村交通安全风险隐患。百日会战期间,共查处各类交通违法行为1649起,其中强制措施123条,查处酒醉驾64起,醉驾11起,农村两类违法面包车超员5起,公路货车超载35起,其中“百吨王”14起。

群防群治,消除各类风险苗头。由公安机关牵头搭建的“全市防范电

信网络诈骗宣传工作群”“全市乡镇防电信诈骗政法委员工作群”和一村一警“微警务”工作群,每天推送防范电信网络诈骗常识,累计推送7100余条防范电诈常识信息。

结合队伍教育整顿“万警进万家”工作,通过深入社区、村屯、学校、企业开展宣传活动,利用电视广播等传统媒体、村屯大喇叭,广泛宣传法律法规常识,提升群众安全防范意识,营造全民参与严打各类违法犯罪的浓厚氛围。

利用新媒体传播快、受众面广的优势,依托本局“抖音”“快手”、大安公安微信公众平台和大安警察之家、一村一警“有爱大安徽警务”工作群、教育系统网课微信群进行持续推送宣传。

警种联动,全面精准打击犯罪。自百日会战开展以来,大安市公安局持续加强警种联动、警民联防工作机制,紧盯严重影响群众安全感满意度的盗抢骗案件,集中优势警力,坚持快破案、破小案,取得了显著成效。

4月9日、4月10日,大安市公安局慧阳派出所连续接到辖区2名群众报警称,自家的老款捷达车油箱内汽油被盗。慧阳派出所立即将案情报局联合作战指挥部,并启动派出所“一室两队”机制开展侦破工作。

办案民警通过调取案发地及周边监控视频发现,4月9日凌晨1时许,在本市国土资源局附近有一名可疑男子拎着塑料桶靠近一辆捷达车油箱位置停留10余分钟,随后乘车离开现场。

办案民警通过调取交通卡口抓拍锁定嫌疑人驾驶的车型及车号无果后,经深入分析研判和实验计算,最终查明该车真实号牌和所有人。

为进一步调查,办案民警锁定了犯罪嫌疑人的落脚点,4月16日23时许成功将犯罪嫌疑人抓获,并扣押了其作案工具及车辆。经讯问,犯罪嫌疑人刘某交代,其单独或者伙同他人驾驶车辆多次窜至松原市宁江、大安市多个小区,实施盗窃老款捷达车油箱内汽油犯罪行为。目前,刘某因涉嫌盗窃罪被大安市公安局刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

追赃返赃,切实维护群众利益。百日会战期间,大安市公安局结合教育整顿“我为群众办实事”为民实践活动,强力追赃、及时返赃,切实维护群众切身利益。

4月24日下午,大安市公安局召开返赃大会,积极回应广大人民群众新要求、新期盼,展示近期打击侵财犯罪的战果成效,向受侵害的企业单位及受害群众集中返还一批被盗抢、被诈骗财物。

百日会战开展以来,大安市公安局全警上下勠力同心、牢记使命、忠诚履职、锐意进取,向各类违法犯罪活动展开凌厉攻势,取得了丰硕战果。截至目前,共打处嫌疑人40人,破获电信网络新型违法犯罪破案4起,抓获13人,传统“盗抢骗”犯罪破案挽损24万余元,打处7人,抓获内网上逃犯5人,跨境赌博打处6人。/姜建龙 申炎林 冯旭 报道

## 学习典型成功经验 助推农村人居环境治理

城市晚报白城讯 把农村建设成为望得见山、看得见水、记得住乡愁的美丽乡村,是乡村振兴的重要任务,也是为群众办实事的初心和使命。今年,镇赉县接续开展人居环境整治,号召全县各村屯学习运用“架其经验”,深入开展农村人居环境再提升行动。

年初以来,镇赉县组织所有帮扶部门和干部集体下沉到村,围绕“五项”清洁、清理“十堆”、治理“八乱”,打响了农村人居环境整治“春季战役”。初夏时节,风轻日暖,走在镇赉镇架其村整洁的村路上,路旁玉树挺拔,屯内路两侧的花卉竞相开放,各户庭院掩映其间,意趣盎然。经过近两年的实践,架其村终于摸索出一条“两项制度”抓“五清”、“治八乱”的环境整治之路。

4月中下旬开始,架其村利用为期20天的时间,每天出动包保干部及村干部30余人对“十堆”进行集中整治,获得群众的广泛支持,并取得了阶段性整治成果,聘用长期保洁人员14人,实现村屯卫生常态化管理。通过多种有效措施综合治理,架其村村民的生活品质迈上了新台阶,精神面貌也焕然一新,村民的幸福感和满意度也在农村环境不断变美变靓中得到提升,自觉维护家园整洁成了架其村村民的新风尚。

/镇宣 报道

## 镇赉县619名老党员获颁 “光荣在党50年”纪念章

城市晚报白城讯 党中央决定,今年首次向健在的、截至2021年7月1日党龄达到50周年、一贯表现良好的老党员颁发“光荣在党50年”纪念章。6月8日起,镇赉县符合条件的老党员将陆续获颁纪念章。

在黑鱼泡镇,共有39位老党员荣获纪念章,其中的15位参加了“光荣在党50年”纪念章颁发仪式。在场的新老党员一同奏唱国歌、重温入党誓词。在庄严的颁发仪式后,老党员代表纷纷表示,在建党100周年之际,获颁纪念章感到非常神圣、光荣,深刻感受到了以习近平同志为核心的党中央对老党员的关怀。据了解,此次颁发“光荣在党50年”纪念章是庆祝中国共产党成立100周年活动的重要组成部分,是对老党员们为党和人民事业奋斗一生的致敬和礼赞,经统计该县符合条件的619名老党员,将陆续获颁这枚金灿灿的纪念章。

/陈旭 于洋 报道

## 镇赉县举办新时代文明实践 农民宣讲人才培训班

城市晚报白城讯 为庆祝中国共产党成立100周年,加强中共党史、新中国史、改革开放史和社会主义发展史“四史”学习教育,进一步挖掘并培养农民宣讲人才,近日,镇赉县举办了新时代文明实践农民宣讲人才培训班。全县11个乡(镇)新时代文明实践所推荐的22名农民宣讲人才参加本次培训班。

培训班上,全体学员参观了县红船党建指导服务中心和县新时代文明实践中心,感受党的百年光辉历程和建设新时代文明实践中心工作内涵。观看了新时代文明实践工作纪实片《文明实践 德润乡村》,进一步了解建设新时代文明实践中心“863”工作模式。邀请县委党校教授为全体学员作了题为《学党史 知党情 跟党走——学习中国共产党百年辉煌史》的专题讲座。通过本次培训,加深了全体学员对党的历史理解,进一步提升了他们的理论基础,为今后通过多种形式宣讲,让党的创新理论走近寻常百姓奠定了良好基础。

/陈鸣 田宏 报道

## 白城市交巡警支队开展交通秩序整治 助推全市“一城三区”建设

城市晚报白城讯 自《白城市公安机关助力“一城三区”建设“十八条措施”》发布以来,白城市交巡警支队为助力“一城三区”建设,大力推进交通秩序整治,细化分工、狠抓落实,为全市“一城三区”建设提供有力支撑。

推进交通秩序整治,助力打造区域中心城市。市交巡警支队在全市范围内以道路交通事故预防“减量控大”工作为载体,全面开展国省公路安全隐患排查治理行动,并集中开展了行人、非机动车、电动车、摩托车交通违法行为专项整治行动。科学优化市区交通标志标线、信号灯设置,从严查处酒醉驾、超速、货车超载交通违法行为。

提升交通执法理念,助力打造生态经济先导区。全市各级交巡警部门每月深入辖区“两客一危一货一校”重点企业,开展交通安全宣传和检查,指

导企业驾驶员通过12123交管平台进行审验学习,督导企业对隐患车辆进行整改;大力推进“首违不罚”措施,制定“首违不罚”交通违法行为清单,在公安部交管局未完善具体操作办法之前,进行首次发现的企业车辆8类交通违法以口头警告为主。

加强农村交通管理,助力打造乡村振兴创新区。市交巡警支队认真贯彻市公安局《关于加强和改进全市农村道路交通安全管理工作的意见》要求,进一步完善农村交通管理体系。主动协调相关部门,定期开展道路交通安全巡查;制定交巡警等级勤务管

理暂行规定,明确农忙时期执勤工作模式,合理调整上下岗时间,确保执勤与集中用工衔接一致,确保农工出行安全得到保障。全力加强重点车辆整治,采取常态化管控与集中整治相结合,重点打击农村“四无”车辆、电动三轮车以及面包车等交通违法行为。

压实领导责任,推进各项工作措施落到实处。白城市交巡警支队及各县(市、区)大队“一把手”亲自抓部署,形成大队领导及班子成员、部门领导、中队长、责任民警“五级包保责任制”,确保任务落细、措施落实。

/记者 姜宁 报道

## 政协委员进社区 义诊服务暖人心

城市晚报白城讯 为贯彻落实政协委员“四进”工作要求,发挥好政协委员服务大局、服务民生的作用,日前,镇赉县政协举办了县政协党组党史学习教育为民办实事系列活动之“政协委员义

诊在社区,服务群众接地气”主题活动。

活动中,医药卫生界委员走进正阳社区,为社区群众测量血压、血糖,把脉问诊等,针对各种症状进行耐心细致的讲解;就群众关注的健康饮食、良好生

活习惯等方面提出合理建议,并为他们义务发放疾病预防资料。据统计,活动共发放疾病预防资料1000余份,发放价值3000余元的常用药品,受到社区群众的欢迎。

/冯磊 报道